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033/2016 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 04/10/2016. 

 

Aos quatro dias do mês de outubro de dois mil e dezesseis, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Edegar Jagnow, Edio Kunz, Ilário Pereira dos 

Santos, Ivo Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, Felipe Dieter, Alberto Luiz Ruppenthal 

e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e 

secretariada pelo vereador Edio Kunz. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 

032/2016, de 27 de setembro de 2016, que foi aprovada por unanimidade. Passou para o 

Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 029/2016 que autoriza a abertura de crédito especial e 

dá outras providências. Justificativa: Senhor Presidente; Senhores Vereadores: Encaminhamos 

para Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 029/2016, que objetiva a abertura de 

crédito especial, considerando a aprovação de projeto de Restauração e Implantação do 

Memorial Joaneta, com recursos através do LIC/PRÓ-CULTURA – RS. O referido recurso 

objetiva o pagamento de taxas à LIC. Para que possamos efetuar os pagamentos, solicitamos a 

aprovação do Projeto de Lei. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Pedido de 

licença – o vereador que esta subscreve, pelo presente solicita, de acordo com o Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Vereadores, licença para tratar de assuntos particulares no 

período de 07 a 21 de outubro de 2016. Atenciosamente, Edegar Jagnow. Ofício nº 246/2016 – 

excelentíssimo Senhor Presidente: encaminhamos as estimativas das receitas para o exercício 

de 2017, e informamos que o documento se encontra disponível no site da Prefeitura Municipal 

de Picada Café: www.picadacafe.rs.gov.br no link transparência – estimativa de receita. 

Permanecemos à disposição de Vossa Senhoria para maiores informações. Atenciosamente, 

Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Passou para o Grande Expediente onde constava o 

Projeto de Lei nº 029/2016 e a palavra foi colocada à disposição. Do vereador Edio Kunz: 

saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que estavam 

assistindo a sessão. Disse que a Prefeita encaminhou o Projeto de Lei nº 029/2016 que autoriza 

crédito especial e dá outras providências. Falou que é um recurso do excesso de arrecadação 

dos rendimentos bancários do recurso do Estado Restauração e Implantação Memorial Joaneta 

no valor de mil e seiscentos reais. Disse que é um projeto simples e de pouco valor. Pediu a 

urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 029/2016. Ninguém mais fez o uso da palavra. O 

Senhor Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 029/2016, 

que foi aprovado por unanimidade. Passou para a Ordem do Dia onde constava o Projeto de 

Lei Nº 029/2016 e o pedido de licença do vereador Edegar Jagnow. E a palavra foi colocada a 

disposição dos vereadores. Ninguém fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em 

votação o Projeto de Lei Nº 029/2016, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente 

colocou em votação o pedido de licença do vereador Edegar Jagnow, que foi aprovado por 

unanimidade. Passou para as Explicações Pessoais: o Senhor Presidente colocou a palavra à 

disposição dos senhores vereadores. Do vereador Ivo Marconi: saudou o presidente, colegas 

vereadores, imprensa, jurídico, secretária e a todos que estavam assistindo a sessão. Disse que 
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gostaria de falar das eleições, pois foi derrotado. A culpa não é dele, mas acontece. Na política 

tudo pode acontecer. Parabenizou o Presidente Max pela expressiva votação e também o partido 

que elegeu o Daniel e o Luciano. Parabenizou a todos os vereadores eleitos e desejou que façam 

um bom trabalho para o nosso município. Que os novos vereadores façam aquilo que eles não 

conseguiram fazer. Os vereadores que se elegem precisam trabalhar para o município. Falou 

que ele fez o que estava ao seu alcance. Comentou que de repente daqui há quatro anos 

consegue se eleger vereador novamente para trabalhar no município. Pediu uma entrada de 

garagem para o morador Juvelino da Silva na Rua Henrique Bündchen, nº 339. Comentou que a 

população paga imposto, por isso tem o direito te ter as coisas feitas. Também pediu a 

colocação de seis metros de canos de esgoto na entrada da propriedade do morador Marcelo 

Papke na Rua Guilherme Kirschener, nº 196. Contou que em dias de chuva a água estrada a 

entrada da casa do morador. Agradeceu. Do vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou o 

Presidente, vereadores, secretária, jurídico e a todos que estavam assistindo a sessão. 

Parabenizou o prefeito eleito Daniel, o Vice Luciano e os nove vereadores. comentou que ano 

que vem a Câmara terá novamente uma mulher como vereadora, a Karin Spier. Agradeceu ao 

107 que fez, ficou primeiro suplente. Contou que sentiu nessa eleição é que o povo quer 

mudança, e que respeita muito isso. A maioria dos vereadores não conseguiu se reeleger. Falou 

que não é culpa dos vereadores, mas sim porque o povo quer mudança e isso precisa ser 

respeitado. Agradeceu. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente, os colegas 

vereadores, secretária, imprensa, assessor jurídico e a todos que estavam assistindo a sessão. 

Disse que a campanha é um jogo político. E o jogo só acaba as 17h da tarde quando termina a 

votação. Falou que tem pessoas que souberam jogar direito e outras não. Ninguém pode culpar 

ou julgar ninguém. Cada um fez a sua campanha do jeito que achou melhor. Alguns acertaram, 

outro erraram. Dos nove vereadores dois se reelegera. Parabenizou o Max e o Edio pela 

reeleição. Parabenizou o Max pela votação expressiva e o quarto mandato, e o Edio pelo quinto 

mandato. Comentou que o povo queria mudança. Disse que na outra eleição ele fez uma 

votação bem expressiva e nessa não chegou nem na metade, não sabe onde pecou. O vereador 

Ivo pediu a palavra e parabenizou o Edio e Max pela reeleição. Agradeceu aos 122 votos que 

recebeu no domingo. Foi eleito, mas pela legenda não conseguirá uma vaga para vereador. 

Agradeceu. O vereador Jair retomou a palavra e disse que não sabe se pecou ou não. Comentou 

que irá melhorar e quem sabe daqui a quatro anos será candidato novamente. Agradeceu aos 

votos que recebeu. Convidou a todos para a escolha da Garota, Garoto e Garotinha Décio que 

acontecerá na sexta-feira no ginásio da escola. Parabenizou o Daniel e desejou sucesso a todos 

os eleitos. Do vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, colegas vereadores, secretária, 

jurídico e a todos que estavam assistindo a sessão. Parabenizou o Max e disse que ele mereceu 

se reeleger, assim como todos que se elegeram no domingo. Desejou sorte aos novos vereadores 

que assumirão a partir de 2017 e que eles tenham um Prefeito que trabalhe em conjunto com a 

Câmara de Vereadores. Parabenizou o Daniel e Luciano pela vitória. Agradeceu aos votos que 

recebeu. Disse que os seus votos foram de pessoas conscientes. Comentou que a democracia é 

assim. Falou que o povo não julgou a pessoa que ele é, que ele fez ou tentou nesses quatros 
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anos, mas sim o povo julgou a sua sigla partidária. Comentou que isso não irá se repetir mais. 

Disse que poderia ter mudado de partido, mas não mudou porque quando as coisas estavam 

bem ele era do partido e agora que as coisas não estão tão bem ele não iria cair fora. Agradeceu 

a todos que prestigiaram as sessões nesses quatro anos. Falou que ficou feliz, pois os votos que 

recebeu foram honestos. Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: saudou o Presidente, colegas 

vereadores, imprensa, jurídico e a todos que estavam presentes. Disse que referente às eleições 

de domingo foi uma surpresa. Lamentou que têm pessoas que não entendem de política e que 

visam cargos políticos, interesses próprios, e forçam as coligações, porém chega num ponto que 

não dá certo. Falou que o povo não é tão ingênuo. O povo pensa e por isso vota em pessoas do 

bem, simples, honestas e trabalhadoras. Sempre falou que essa eleição era do Daniel e Luciano. 

Disse que provavelmente ficará na história de Picada Café uma eleição tão disparada. E uma 

eleição ganha com muita honestidade e seriedade. Contou que ele queria que o seu partido, o 

PDT, se coligasse com o Daniel e que talvez ele também teria sido eleito. Falou que é preciso 

pensar que três eleições ele ganhou, assumiu três mandatos. Disse que ficou muito satisfeito 

pelos votos que fez. Agradeceu aos 101 votos, apesar de tudo que foi comentado a seu respeito. 

Contou que foi sincero e honesto até o fim. Comentou que onde certas pessoa colocam o dedo 

não dá certo. Disse que nos mais de mil votos de diferença do Daniel e Luciano o voto dele está 

junto. Falou que não se arrepende de nada. E que a eleição foi tranquila, pois não deu nenhum 

tumulto. Parabenizou os colegas que se reelegeram, o Max e o Edio, assim como os demais. 

Disse que é bom renovar, pois todos querem mostrar seus trabalhos. Falou que está com a 

consciência tranquila, pois fez um bom trabalho, mas que as pessoas julgam as coligações. 

Disse que é muito bom viver num país democrático, pois ninguém pode forçar as pessoas a 

escolherem o voto. Todos são livres para decidir. Parabenizou novamente ao prefeito eleito e a 

todos os vereadores que se elegeram para 2017. Disse que a partir do ano vem irá apoiar a nova 

equipe de trabalho. Contou que ontem já começou a sua campanha para daqui a quatro anos. 

Disse que irá devagar, mas sempre está no meio do povo com alegria. Comentou que todos 

devem continuar como eram antes das eleições ganhando ou perdendo. Agradeceu. Do 

vereador Edio Kunz: agradeceu aos 136 votos que recebeu na eleição de domingo. Disse que 

tinha sepultado a esperança de se reeleger, mas deu tudo certo e a esperança ressuscitou. Falou 

que seu objetivo era fazer 160 votos, mas fez 136. Comentou que tem certeza as pessoas que 

votam nele são as que o conhecem bem e que está praticamente todos os dias em contato. Disse 

que o Daniel é seu amigo particular. Contou que há muitos anos atrás ele e o Guiomar jogavam 

futebol juntos no Ceplan. Se aparecer nos próximos dias uma foto dele com o Daniel é porque 

são amigos. Explicou que por motivos partidários não concorreram na mesma sigla. Disse que 

aposta que o Daniel fará um bom trabalho e que irão olhar para todos. Espera que o contato 

Executivo e Legislativo seja bom. Parabenizou o prefeito eleito e agradeceu a todos os votos 

recebidos. Disse que é injusta a legenda, pois muitas vezes quem tem mais votos não consegue 

entrar. Agradeceu. Do vereador Marco Afonso Mallmann: saudou a todos novamente. 

Agradeceu a todas as pessoas que depositaram confiança em sua pessoa e votaram nele, 384 

votos. Disse que fez um bom trabalho e que não irá decepcionar as pessoas que votaram nele. 
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Falou que o Daniel irá trabalhar para todos. Parabenizou todos os vereadores eleitos no 

domingo. Contou que fizeram uma campanha sem bagunça, barulho. Todos estavam quieto em 

seu canto. Fizeram as reuniões nas comunidades, que foram muito válidas. Disse que estão em 

uma democracia e que o povo não quer barulho. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da 

palavra. O Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 11 de 

outubro de 2016, terça-feira, às 20h. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão.  


